Az a) rész kérdésére a kovetkezd allitas fogja a valaszt szolgaltatni: barmelyik korongot megfordithatjuk anélkiil,
hogy a tobbi szine megvaltozna. Ebbél ugyanis az kdvetkezik, hogy tetszéleges helyzet elérhetd, barmilyen elrendezésbél
induljunk is ki.

1995 — 1
Mivel ————— > 94, azért mindegyik korong mellett van — valamelyik iranyban — legalabb 94 korong. Forditsuk

meg a kivalasztott korongtol valamelyik oldalra levé 94 korongot, majd azt az 5 x 19 = 95-6t, amely a kivalasztottat
és az el6bb forgatott 94-et tartalmazza. Lathatd, hogy ezaltal csak annak az egynek valtozott meg a szine, s ezzel az
allitast belattuk.

Lassuk, mi a helyzet a b) részt illetGen. Mivel 95 = 5 - 19, elegendd csak a 19-es forgatasokat tekinteni: egy 95-0s
ugyanis helyettesithetd 6t szomszédos 19-es forgatassal.

Minden forgatas-sorozatot egy 1977 elemd 0-1 sorozattal fogunk leirni, a kovetkezd modon: (ai, ag, ..., aigr7)
jelentse azt a forgatéas-sorozatot, amelyben az i-edik, (i + 1)-edik, ..., (¢ + 18)-adik korongokbol all6 19-est paros
sokszor forgattuk meg, ha a; = 0, és paratlan sokszor, ha a; = 1. Minthogy egy korong végsé szinét csak a forgatasok
szaméanak paritasa hatarozza meg, valamint a forgatasok sorrendje is lényegtelen, ezért a megengedett forgatasokkal
legfeljebb annyiféle elrendezés valosithaté meg, mint az 1977 elemii 0-1 sorozatok szama. Mivel ilyen sorozatbol 21977-
féle van (hiszen mindegyik a; 0 vagy 1 lehet), azért egy tetsz6leges helyzetbdl indulva — mondjuk a csupa pirosbol —
legfeljebb 21977_féle helyzetbe juthatunk el. Korong-elrendezésbdl viszont 2'99°-féle van: mindegyik korong vagy piros,
vagy kék. Tehat van olyan elrendezés, amit nem kaphatunk meg, s mivel a forgatasok visszafelé is elvégezhetsk, azért
egy ilyen allasbol indulva nem kaphaté meg a csupa pirosboél all6 elrendezés.

Megadunk azért egy konkrét felallast is, amib6l nem érhetjiik el a csupa pirosbol allo helyzetet: legyen az utolséd
korong kék, a tobbi piros. Tegyiik fel, hogy ebbdl az allasbol mégis elérhets a csupa piros sorozat. Nézziik meg, hogy
héanyszor forditottuk meg az elsé korongot: azt csak az elsé 19 atforgatésaval lehet mozditani, s minthogy a szine nem
véltozott, Osszesen péros sokszor lett atforditva. Mivel a sorrend nem szamit, és két megegyez6 egymés utani forgatas
minden korongot helybenhagy, azért feltehets, hogy ez a paros szamu forgatas nullat jelent. Az elsd 19 korongot tehat
nem forditottuk meg, s a tovabbiak szempontjabol az els6t el is hagyhatjuk. Ezutan ugyanez elmondhaté a 2., 3., ...,
1997-edik korongrol is, ami viszont azt jelenti, hogy az 1995-6diket sem forditottuk at, tehat a szine kék maradt, ami
ellentmondas.

Ezzel ismét belattuk, hogy a b) rész esetén a valasz nemleges. (Ugyanezzel a gondolatmenettel az is belathato, hogy
a megoldéasban szerepelt megfeleltetés az elérhet elrendezések és az 1997 hosszusagu 0-1 sorozatok kézott kolcsonosen
egyértelmi, vagyis nemcsak legfeljebb, hanem pontosan 2197"-féle elrendezés allithaté els egy kiindulasi helyzetbdl.)

Hasonloan kezelhets a kovetkezd, altalanosabb eset is: ha legalabb 2 - max(m, n) korong van, és (m, n) = 1, akkor
barmilyen allast elérhetiink. Egyediil annyit kell még felhasznalni, hogy az (m, n) = 1 feltétel miatt léteznek olyan
egész szamok, amelyekkel am + bn = 1 4ll, s ekkor a darab m-es és b darab n-es szomszédos forgatas fogja pontosan
egy korong szinét megcserélni. Ha pedig (m, n) # 1, akkor nem minden helyzet vihet6 at a csupa pirosba.
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